



Una alegría injustificada

Los dirigentes de Valencia y los periódicos que defienden su causa, vienen muy aborrazados estos días con las noticias del grave momento porque pasa la política internacional. Viéndose perdidos y no teniendo ya ni una sola posibilidad de ganar la guerra, todas sus esperanzas se cifran en una extensión del incendio, para que las llamas alcancen al total de Europa. Juzgan que un cataclismo universal, podría salvarles; ilusión ingenua, que solo comparten los más cándidos; los otros, los que tienen el ingenio algo más agudo para no engañarse tan fácilmente, piensan en una catástrofe que aunque no les salve, haga que la sangre salpique a todos; es el rencor satánico al ver que no les han ayudado el que alientan esos delirios siniestros.

Así, la ruptura del Pacto de No Intervención y la retirada del control por parte de Francia, hace lanzar a esos periódicos gritos histéricos de júbilo; es curiosa la lectura de la prensa madrileña estos días. Todas las hojas rojas, desde las comunistas hasta «El Sol» y «Política», que representan a los izquierdistas burgueses, están acordadas en que la actitud de Francia y de Inglaterra frente a Italia y Alemania, constituye un hecho felicísimo.

«El Sol» llega en su insensatez a decir que de esta manera, recibiendo el Gobierno de la República el apoyo de los países democráticos, se garantiza la paz. Sin duda se creen que escriben para chinos, lo que no es extraño, porque conocen la mentalidad de sus lectores. La ruptura del Control no puede influir en el curso de las operaciones de España, porque más voluntarios y armamentos que pasaron la frontera de Cataluña cuando decían que existía el control, no pueden pasar ahora en que las naciones culpables arrojan la careta; en cambio, puede producirse una tensión internacional gravísima. Es decir, todo menos garantizar la paz, como «El Sol» pretende; demasiado lo saben los que escriben eso, pero les conviene provocar el incendio del mundo de acuerdo con las consignas de Moscú, porque Moscú es a quien le interesa la catástrofe, ya que solo de ella espera la salvación de su tiranía. Sería el desplazamiento hacia Occidente de un conflicto que Rusia teme demasiado en las fronteras.

Español saluda siempre con la mano en alto. Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fe en el nuevo Estado, tu adhesión al caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es ya una, grande y libre, y ello de un modo categóricamente definitivo. Español saluda siempre con la mano en alto

FRENTE DE MADRID

El enemigo quiere estabilizarse

Según los pronósticos rojos en unas horas iban a quedar incomunicadas las líneas nacionales que aprisionan la capital de España, mediante el corte de la carretera de Extremadura. Este era el pronóstico, pero la realidad es que hoy, persuadido el enemigo de la esterilidad de su ofensiva, pretendía fortificarse ante los puestos nuestros, decidido a quedarse allí.

Lo que no puede afirmarse es si los generales nacionales se avienen al establecimiento marxista en los sitios que pretende. Ello será lo que nuestro Mando decida y en breve tiempo veremos donde designa puesto al enemigo.

Hoy cedieron los rojos en su pretendida ofensiva. No se lanzaron contra nuestros parapetos con la decisión que en días anteriores; hoy más modestos los rojos, se conformaban con quedarse donde estaban y se hubieran quedado si nuestros soldados no les hubieran desalojado de sus líneas, ocupándolas después de quebrantar con tal dureza a las fuerzas rojas que, amainadas, tuvieron que resignarse sin conseguir la estabilidad con que en último término se conformaban.

Y esto es lo hasta ahora logrado por el enemigo: un durísimo quebranto, un número de bajas que acaso no pueda ya nunca cubrir y un efecto totalmente contrario al perseguido.

Otra victoria en el espacio

Como hemos dicho en otras crónicas

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

nicas la ofensiva roja se caracterizó especialmente por el alarde aéreo que desplegó en el primer momento, intentando demostrar un dominio del aire que rápidamente han desmentido las alas nacionales.

El balance que da el comunicado oficial de Salamanca como resultado de los combates aéreos en el sector de Brunete, es la nota más optimista que puede desearse. Esas 57 bajas rojas, por 5 propias, es el signo cierto de que la potencia aérea enemiga está abatida.

Pero los hechos remachan aún más el decaimiento rojo en el espacio. En varias poblaciones sobre que estos días solían volar algunos aviones rojos dejando caer algún que otro artefacto sobre barriadas indefensas—aunque el parte enemigo decía que eran vuelos de observación y reconocimiento—hoy no aparecieron. Nuestros antiaéreos les convencieron de que eran innecesarias tales investigaciones.

Quisieron hoy volar y agredir nuestras posiciones de la sierra cinco trimotores rusos pilotados por hombres de igual nacionalidad. Nuestra caza derribó los cinco sin que la aviación enemiga lograra su intento. Uno de los aparatos cayó en las proximidades de Navalagamella. Otro morrió el polvo en los alrededores de Navalcarnero. Y dos más cayeron cerca del sector de Brunete, siendo la benemérita Guardia civil la encargada de apresar a los tripulantes de estos dos aparatos.

Evadidos del campo enemigo afirman la desmoralización existente en aquel campo tras el fracaso de la intentona y las derrotas aéreas que a diario sufren. Desmoralización que no sería extraño precipitara el final desenlace.

13-7-37.

Pensión anual de 20.000 pesetas a la viuda de Calvo Sotelo

La nueva España lo considera como el primer mártir del movimiento

SALAMANCA.—S. E. el jefe del Estado firmó ayer el siguiente Decreto que lleva el número 320:

«Las circunstancias en que acaeció el asesinato del insigne hombre público don José Calvo Sotelo y el fin perseguido por quienes, abusando de los resortes del Poder, inspiraron y dirigieron tan abominable crimen, son más que suficientes para estimarles como constitutivos de un Delito de Estado, en el que la víctima fué buscada de propósito para privar a España en el futuro de un gobernante.

El nuevo Estado, al formular un reconocimiento sentido del que considera el primer mártir del Movimiento Nacional, no puede olvidar a los familiares de quien por servir lealmente a su Patria, como paladín de España, compartieron aquella vida ejemplar, austera y desinteresada.

En su consecuencia, dispongo:

Artículo único. Se concede a doña Enriqueta Grondona Brandes, viuda de don José Calvo Sotelo, la pensión anual extraordinaria de veinte mil pesetas. Al fallecimiento de dicha señora o en el caso de que cambiara de estado civil será transmitida dicha pensión íntegramente a sus hijos doña Concepción, doña Enriqueta, don José y don Luis con facultades para acrecer entre sí en tanto conserven su cualidad legal de perceptores.

Dado en Salamanca a 13 de julio de 1937.—Francisco Franco.»

Voz del mundo

El Caudillo habla para Alemania

BERLIN.—El Generalísimo Franco ha hecho unas declaraciones a un representante de la revista alemana ilustrada «Lipzige Illustrierte Zeitung». Ha manifestado que el objeto de los nacionalistas en la lucha presente es la liberación del pueblo español de las influencias del marxismo y comunismo internacionales, la conservación de todas las grandes obras, creadas por la nación española en el transcurso de su gloriosa historia, de carácter intelectual, moral, religioso y artístico, así como el renacimiento del pueblo español en una España unida, libre y fuerte.

El objetivo más inmediato—dijo el Generalísimo—es el dar fin a la guerra de modo victorioso, añadiendo que las tropas nacionalistas, a no ser por la intervención de los comunistas y marxistas internacionales, hubieran ganado la guerra hace ya mucho tiempo. A pesar de la ayuda prestada a los rojos españoles, el Generalísimo no duda ni por un momento del éxito final e inmediato de la Causa Nacional de España.

Continuó diciendo que está convencido de que la labor con que se ha de enfrentar el Gobierno español al terminar la guerra es, por lo menos, tan grande y difícil como la labor militar.

Declaró también que quería expresar su esperanza de que la amistad germano-española quede profundamente arraigada en ambas naciones en el porvenir y que tal amistad, así como los intercambios culturales y económicos entre ambos países, tendrán un valor decisivo, no solamente para España y Alemania, sino también para el mantenimiento y consolidación de la paz europea.

El gobierno belga presenta la dimisión en pleno

BRUSELAS.—El presidente Van Zeeland ha presentado su dimisión al rey. La dimisión fué rechazada por el monarca.

Después de un Consejo de ministros. Van Zeeland marchó nuevamente al Palacio y entonces fué aceptada la dimisión del ministro de Justicia solamente.

Los ministros continúan reunidos y hasta la fecha se ignora quién será el que vaya a ocupar la cartera de Justicia.

El órgano de los «Cruces de Fuego»

PARIS.—El periódico «Le Petit

Journal» se ha convertido en órgano del partido que acudilla el coronel La Rocque.

En su fondo, este periódico publica un artículo debido a la pluma del jefe de los antiguos «Cruces de Fuego». En él se dice que Francia debe renovar inmediatamente sus antiguas y cordiales relaciones con el país italiano.

La estancia del Cardenal Pacelli en París

PARIS.—Ayer mañana en la Catedral de Nuestra Señora dijo misa el Cardenal Pacelli.

Asistió un representante del presidente de la República, la señora Lebrún y numerosas personalidades. El templo estaba completamente lleno.

A las 13 horas el Cardenal fué obsequiado en el Eliseo con un banquete por el señor Lebrún, al que asistieron numerosas personalidades del mundo político y diplomático.

A las 16, el delegado del Papa visitó el palacio municipal. Dos horas después marchó al Quai D'Orsay, Adonde se le había invitado a un té.

A las 19,30 marchó de esta capital el Cardenal Pacelli con su séquito. Fué despedido por un representante del presidente de la República, Ivon Delbos y numerosas personalidades.

Una compañía de la guardia republicana con bandera y música rindió honores al Cardenal.

La prensa francesa comenta la supresión del control

PARIS.—Hablando de la supresión del control internacional en la frontera de los Pirineos, «L'Echo de Paris» escribe que es de temer que los refuerzos de material de guerra y de voluntarios con destino a Valencia se reanuden muy pronto.

«Le Petit Parisien» expresa su esperanza de que el control funcione pronto de nuevo, si las proposiciones que Eden va a presentar el viernes obtienen el consentimiento de los 17 miembros del Comité de no intervención.

Mas en caso de producirse divergencias de opinión, entonces las potencias se verían obligadas a volver al convenio del mes de agosto de 1936. Una solución semejante sería muy de lamentar, pero el restablecimiento de la libertad de acción de todos los países, proporciona de nuevo un equilibrio de fuerzas.

«Le Matin» subraya que la suspensión del control en la frontera de

Lotería patriótica de Sevilla

Primer premio	7.021	Sevilla	60.000 pesetas
Segundo premio	4.731	Burgos-León	20.000 pesetas
Tercer premio	9.178	Zafra	10.000 pesetas

Premiados con 2.000 pesetas: 1.881; 8.384; 3.896.

FRENTE DE EXTREMADURA

Los rojos intentan en vano forzar nuestras líneas

El enemigo acusa muy baja moral y una preparación nula

BADAJOS.—Tras los últimos avances llevados a cabo por las fuerzas nacionales en los sectores de Villar de Rena y Rena, los rojos no habían vuelto a dar señales de vida. Hace tres días, como si quisieran reivindicarse de su silencio de impotencia, hicieron una demostración de fuerza en estos sectores, presentando contingentes que sumaban varios millares de hombres; pero sin llevar a cabo ninguna acción ofensiva. Únicamente

alguna pieza artillera del 7-50 molesó con alguna insistencia, dirigiendo sus granadas hacia el interior del pueblo, siguiendo su táctica favorita de hacer daños estériles en las poblaciones. Sin embargo en este caso su acción tuvo una eficacia nula.

En las últimas veinticuatro horas intentaron un ataque a las posiciones de extrema vanguardia de dichos pueblos, lo que dió origen a una operación por nuestra parte, dirigida contra la sierra de Suárez.

Nuestras fuerzas salieron poco antes del amanecer, llevando en extremo vanguardia, que realizaron una habilísima maniobra, que dió por resultado la ocupación de la sierra de Suárez, coronando las crestas con rapidez.

El enemigo, sorprendido por la rapidez del ataque opuso débil resistencia que pronto se convertía en precipitada fuga. «Lástima que no hayamos encontrado enemigo en esta operación—decía uno de los capitanes que tomaron parte en ella—porque de haber opuesto resistencia se le hubiera causado mayor número de bajas».

Se consideran éstas, sin embargo, en un millar, de las que se le recogieron cien muertos. También dejó abandonados fusiles, ametralladoras y abundante material aún no clasificado.

El enemigo demostró en esta acción la resistencia de sus piernas en una fuga precipitada que le ponía fuera de alcance de los disparos de nuestros soldados.

Estos muestran un elevadísimo espíritu y consideran defraudadas sus ansias de pelea ante la cobardía de los rojos.

Se le hicieron tres prisioneros que, al verse perdidos, manifestaron que se habían quedado rezagados con idea de pasarse, porque eran «de derecha».

Una vez coronada la sierra de Suárez, nuestras fuerzas realizaron una operación de limpieza de todo el sector, sin encontrar enemigo.

Para terminar, diremos que en este frente el enemigo acusa muy baja moral y una preparación nula. Es incapaz de hacer frente a una acción ofensiva y sólo se emplea en tiroteos a distancia, con la única intención de molestar.

Hoy han prendido fuego a una gran extensión de sus campos, en extrema vanguardia, en una zona bastante extensa.

Aparte esto, la tranquilidad es absoluta y no ha dado más señales de vida.

Visado por la censura

los Pirineos no ha cambiado de hecho la situación actual de las cosas.

Nuevas complicaciones en el Extremo Oriente

LONDRES.—Según las últimas informaciones recibidas de China, en los medios diplomáticos se prevén nuevas complicaciones en Extremo Oriente, pero esperan poder solu-

cionar el conflicto por una acción mediadora.

Por su parte, el informe del ministerio de la Guerra recoge las declaraciones de malos tratos a súbditos japoneses, funcionarios de Pekín.

Se hace resaltar que este proceder indirecto de los chinos es consecuencia del movimiento anti-japonés, habiendo empeorado por el control que ejerce actualmente el 29 Ejército.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Yo estuve en Bilbao con los rojos...

VIII

Margaritas...
Tuvo aquellos días lugar un suceso que llenó de espanto y de furor a los rojos y a los nacionales bilbaínos de alegría y placer. Fue como sigue. Había en Bilbao un carlista de los de armas tomar que desde el advenimiento de la República fué objeto de persecuciones y malos tratos de parte de los marxistas que no perdonaban ocasión para ofenderle, encarcelarle y arruinarle. Conocía todas las cárceles, había estado en todas las comisarias, sabía quiénes eran los designados para matarle, etc. El no era nada cobarde, y eso lo conocían también sus enemigos, los cuales se situaban a distancia cuando tenían que enfrentarse con él. Su valor era temeridad. En distintas ocasiones penetró sólo en un café del Bilbao viejo, repleto de marxistas y comunistas, y con la pistola en la mano, les hizo levantar, saludar a la romana y gritar: viva España. Puede imaginarse la «incha» que le tendrían. Tan pronto como estalló la sublevación militar los marxistas corrieron a su casa en su busca y para ponerle definitivamente a buen recaudo. No era él tonto y les tomó la delantera escondiéndose. Muchos fueron los lugares que recorrió para huir de aquella persecución encarnizada y perseverante de sus enemigos. Al fin, un mal día, dieron con él. Estaba solo en un pisito donde pernoctaba. La puerta del piso estaba sujeta por el interior por una gruesa cadena, y además en la casa, existía una puerta falsa para escapar. Eran los que fueron por él cuatro policías, o cuatro rojos vestidos de policías. Llamaron a la puerta, salió él a la mirilla y preguntó qué se ofrecía. Los de afuera, contestaron: «Abra a la autoridad».
—¿Quiénes son ustedes? —Policías.
—¿Qué deseaban? —Que usted nos siga.
—Esperen un momento que me visto».
Era aquella hora la una de la mañana. Se entró nuestro carlista para adentro, abrió la puerta falsa, montó la pistola, y entreabriendo ligeramente la puerta, alargando un poco la cadena, pero sin desprenderla del clavo, sacó el brazo y disparó la pistola sobre los cuatro policías. Dos de ellos rodaron exánimes escaleras abajo, y los otros dos, heridos, escaparon. Cerró él la puerta y por la falsa se fué a otro escondite de antemano preparado.
El suceso corrió por todo Bilbao y llenó de espanto a los marxistas. Conocían el sujeto con quien tenían que habérselas y no todos se ofrecieron a buscarlo. Lo difícil del caso era poder alimentarse y vivir en su nuevo agujero por el miedo a ser descubierto si veían a persona que se comunicara con él. Mas esto lo tenía bien previsto. Existían en Bilbao unas cuantas «margaritas» encargadas de buscar refugios seguros, llevar recaudos, proporcionar alimentos, entregar partes y cargar las pistolas. Era una profesión voluntaria, con riesgo de la vida, para la que no todas servían; pero, nunca faltaron unas docenas: organizadas en cuerpo volante, que cumplía a la perfección su cometido. Los espías supieron la existencia de dicho cuerpo, y el Gobierno vasco se apresuró a sancionar la obra meritoria prometiendo la cárcel y otros rigores a todas aquellas personas que cotizaran para los presos, los escondidos, los huidos de la justicia marxista. Quería el caritativo Gobierno vasco que perecieran de hambre. No arredró el edicto a las valientes «margaritas», pero sí las puso en guardia y abrió los ojos para que no se expusieran a posibles, y aún ciertos daños que los rojos no se arredraban de cometer. El «cuerpo de socorros», como se le llamaba, enderezó las peticiones hacia aquellas personas de cuyo hispanismo no se tuviera duda y ofrecieran las garantías de discreción y silencio. También hubo una variación en el porte y vestuario. La muchachas se vestían pobremente, iban disimuladas como

oprimidas bajo la común desgracia, hablaban con la plebe de la desgracia de la guerra y de la hora del triunfo, se escurrían por pasadizos, escaleras interiores, sótanos y guardillas a dejar los alimentos, en lugares convenientes, y a recoger el apunte en cifra la clave que daba orientaciones al «cuerpo», y de ese modo, aunque con escasez y longura de tiempo nunca llegaba demasiado tarde el alivio a los valientes. Mucho debe España a estas muchachas margaritas por su riesgo y por su amor a la santa causa.
Donde tropezaban con dificultades mayores era en la cárcel. ¿Cómo llevar a los presos algún alivio sin ser reconocidas? Pero pronto encontraron una solución. Como se permitía a los miembros de la familia que tenían miembros en la cárcel llevarles la comida a las horas reglamentarias, se ingeniaron las margaritas de modo que en los cestos de los que tenían familiares ponían mayor ración de la que ellos necesitaban a fin de que la pasasen a los que a nadie tenían. De

ese modo, iban todos bien servidos y para todos había suficiente. El engaño pasó bien entre los empleados que no vieron el truco por haberse los presos convenido en reunir las porciones de comida reunibles en un solo lote y distribuirlos como buenos amigos entre todos. Así todos participaban del beneficio.
Una de estas margaritas vino un día a nuestra casa bastante desconsolada porque las personas de dinero iban desapareciendo y apenas podían satisfacer las necesidades de tantos como estaban escondidos o en la cárcel: Pudimos sacarla de apuros, y hubiéramos dado cuanto teníamos por ellos y por ella. ¡Qué valor el de la criatura! Amenazada, espía, perseguida según su camino derecho o torcido según lo aconsejaban las circunstancias, pero, no faltaba el pan ni a sus encarcelados ni a sus escondidos. Esta retaguardia merecería un homenaje de honor, de parte de todos los valientes, por su heroísmo.
Antonio García D. Figar. O. P.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán a las jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los gobiernos civiles.

A LA AVIACION ESPAÑOLA

CABALLEROS DEL AIRE

Calla la noche que prosigue lenta al paso de la hora avanzada. Ni un lamento, ni un ¡ay! no se oye nada. Pasa, sigue, transcurre la tormenta. Lluvia, nieve, dolor solo, a lo lejos se oye un ronco motor, vense reflejos de algo que lentamente camina. Hacia ¡quien sabe dónde! de algo que entre una nube se esconde.

Divina la noche está con su lenguaje mudo cual si fuera un escudo abrazando a España genuina. Nada, ni una estrella. Todo es cobre y nube. Un pájaro sube. Salta una centella con rapidez pronta y vase hacia aquello que ante aquel destello bello se remonta.

Y cual si fuera macabro desafío entre el bien y enire el mal cae a tierra la chispa castigada y humillada por aquel pajarraco de metal.

Alborea. Y camino a la gloria vense muchos motores que van vencedores pregonando a España, llevando su Historia arriba, en sus alas con recios amores. Son aviadores españoles. Son pólvora y balas.

España, sublime tierra. Suelo de marcial donaire. Esta guerra te hará la Reina del Aire aunque caigan mil vidas porque tus hombres llevan nombres no de valientes. De héroes y suicidas. Caballeros, caballeros que ahora estais brotando. Sois de España luceros volando. Y al igual que luceros sois mártires dioses de los aires.

Caballeros. Vos sois los primeros que entre nubes cobrizas y espesas fuisteis locamente como los valientes a buscar la muerte tras grandes empresas.

Emilio Madrigal y García.

El puerto de Somiedo El sepulcro de nuestras heroínas, liberado

De una brillante crónica de guerra que publica un apreciado colega gallego, entregamos los siguientes interesantes párrafos:
«Continuando el avance iniciado en días anteriores, las fuerzas del Octavo Cuerpo de Ejército que operan en los confines montañosos de Asturias y León, han ocupado el puerto de Somiedo.
No es la primera vez que nuestros soldados ponen el pie en estas alturas enemigas, cuyas cumbres se alzan imponentes sobre una barrera de montañas que dominan los valles de Somiedo y del Monte. Las columnas que cayeron sobre Asturias en los primeros meses del Movimiento, llegaron también al puerto de Somiedo y en lo más alto del macizo clavaron sus francas ilusiones de redención y el colorido fresco de una bandera recién incorporada a un ideal de imperio. En lo más abrupto de los riscos bravíos hicieron alto los soldados españoles, iluminados por un sol de aventura. No iban solos con sus ilusiones. Hasta lo más elevado de estos picachos de leyenda llegaron también unas mujeres españolas con la suavidad femenina de un espíritu maternal, pródigo en bendiciones de caricias. Tocas blancas sobre la nieve blanca de las cumbres. Amor de madre sobre el hogar sin techo de la posición, abierto a todas las luces de la noche en silencio. Damitas enfermeras de gesto infantil y sonrisa de aliento frente a la cuchillada fría de la nieve. Hermanas en el sacrificio y en la gloria. Llegaron hasta allí con la misma ilusión y el pensamiento mismo. Y en la noche sin luces de plata, en la noche oscura abierta a todas las sorpresas, cayeron para siempre con sus hermanos de ilusión.
Fué el 28 de Octubre del pasado año. Los rojos que mandaba el «Corritu» sorprendieron a los guardias de la posición y acabaron con sus valientes defensores, haciendo prisioneros al Comandante y a tres enfermeras de sonrisa de niña. Alamanecer aquella noche sin fin, su vida se oscurecía para siempre, segada en flor por el instinto desatado de unos hombres sin alma, y la sonrisa blanca de las heroínas de la fe se hizo gesto de nieve sobre las cumbres altas de Somiedo. Pero hoy, 5 de julio los soldados de España que no perdonan el asesinato, supieron castigar aquella muerte horrible de tres enfermeras de Astorga, aniquilando a sus verdugos y recogiendo con unción de Patria los cuerpos blancos sobre las cumbres blancas.
A las nueve de la mañana quedaba ocupado el puerto de Somiedo y completamente aniquilado el batallón que lo guarnecía, distribuido en trece posiciones, no pudiendo salvarse ni uno solo de sus defensores.
Cerca de trescientos muertos, cien prisioneros, entre ellos ocho oficiales toda la dotación de ametralladoras y morteros, cien mil cartuchos de guerra... En fin, el batallón con todos sus hombres y armamento. Pero lo que vale más que todos los pertrechos es la satisfacción inmensa, la alegría plena de haber castigado un crimen sin precedentes en la historia de todas las guerras inhumanas: la alegría de sonreír al cielo azul como soñaba el gesto infantil de las tres enfermeras de Astorga, martirizadas por unos hombres sin alma».

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

ZONA ROJA

Las intromisiones en la política de la Generalidad

BARCELONA.—Bajo la presidencia de Companys se reunió el Consejo de la Generalidad. A la salida Comorera dijo, que la reunión tendría una continuación, puesto que algunos asuntos necesitarán más discusión.
Companys ratificó lo dicho por Comorera y Sbert, El secretario general, dijo, que se había aprobado un decreto de Agricultura sobre la incautación de las fincas pertenecientes a los fasciosos y que en otra reunión se seguirán discutiendo los asuntos relacionados con la economía catalana.
Terminó diciendo que algunos periódicos habían dado una nota de alguna organización política. En vista de ello, el gobierno de la Generalidad no permitirá que ninguna organización invada el campo de su autoridad.
Violenta discusión entre los consejeros
BARCELONA.—Sbert, al salir de

la reunión, manifestó que se había tratado de varios asuntos relacionados con la guerra, acordándose establecer más enlaces entre la vanguardia y la retaguardia, para que cesaran de producirse actos de deserciones y desmoralización de milicianos.
Sobre este asunto hubo una violenta discusión entre los consejeros, acabando la reunión en medio de gritos e imprecaciones, sin que nadie lograra entenderse, por lo que hubo de suspenderse la reunión que continuó esta mañana.
Delegado inglés comunista muerto en el frente de Madrid
MADRID.—Se comunica del frente de Madrid, que Mister Brown, comisario político de la Brigada anglo-española, que ha tomado una parte muy activa en los combates de estos últimos días ha caído en un combate.
Mr. Brown era miembro del Comité central del partido comunista inglés. El comisario político de la 13 Brigada Internacional y miembro del Comité central del partido comunista de Lugoenslavia, ha encontrado la muerte en este mismo frente.

Sección religiosa

SANTORAL
JULIO
15
JUEVES
Santos Enrique, emperador; Eutropio, Zósima, Justa, Cenón, Felipe, mártires.
La misa y oficio divino son de San Enrique, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS
La Reina del Carmelo
La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, V. O. Tercera y Asociaciones Carmelitanas consagran solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen.
Todos los días, a las ocho y media de la mañana, misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el R. P. Aurelio de la Virgen del Carmen, novena, reserva de S. D. M. y motetes.
Jueves Eucarísticos
San Antonio. La primaria Archicofradía de los «Jueves Eucarísticos» celebra mañana la comunión conmemorativa, que será en la misa de las ocho y media. Por la tarde, a las siete, se celebrará la Hora Santa de Reparación aplicándose por la salud y ventura de nuestros excelsos Caudillos y valientes soldados y por la pronta liberación de las familias cristianas que aún sufren el dominio del terror rojo, añorando la paz de la España inmortal.
Donde quiera que se practiquen los Jueves, hay aromas, dulces aromas de la Eucaristía. Con razón se llama devoción apoteósica a la de los Jueves, porque los Jueves son la apoteosis del amor, es la escuela del amor sacramental. Las almas de los Jueves se «eucaristizan» cuando salen de la Comunión del Jueves, son como si una flor sacramental se sacudiera junto a ellas, se encuentran llenas de aromas eucarísticos. Tened una Fe recia y confianza sin límites en Jesús Sacramental y practicad la tierna devoción del Jueves cada día con más fervor y santo entusiasmo.
En la Hora Santa predicará el Padre Manuel Ortega, director de la Archicofradía.
Misas de hora
San Pedro.—Misas a las nueve,

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:
Pueblo de Burghondo
Andrés Martín Blázquez, 1 peseta; Alejandro Juan Expósito, 5; Agapito Calvo Rollón, 100; Alberto Mansebo Martín, 10; Angeles Sosa del Peso, 10; Andrés García González, 2; Anastasio González Martín, 25; Alfonso González Apolinar, 5; Agapito López Calvo, 1; Antonio de Diego Periañez, 1; Andrés Rollón Blanco, 25; Andrés Jiménez González, 11; Andrés Blázquez Hernández, 1; Abdón Blázquez Martín, 2; Alejandro Rollón Pelayo, 5; Alejandro Sosa del Peso, 6; Arcadio Juan Rollón, 2; Alejandro Muñoz Rollón, 18; Antonio Martín Hernández, 10; Angel Rollón Muñoz, 10; Alejandro Sosa del Peso, 4; Agustín Alonso Hernández, 9; Bonifacio Rodríguez Rollón, 1; Benita Sánchez Rivero, 5; Benito Blázquez Herranz, 1; Benigno Mancebo García, 10; Benito Martín Muñoz, 5; Bonifacio de la Iglesia, 1; Bernardo González García, 1; Bernardo Blázquez Blázquez, 5.

Ciento seis mil pesetas en una corrida benéfica

BURGOS.—Se ha hecho pública la liquidación de la corrida benéfica celebrada el día de San Pedro.
Los ingresos fueron 106.017 pesetas y los gastos 26.630/30 pesetas, siendo el beneficio de 79.386/70 pesetas.
Estas se han distribuido del modo siguiente: para la suscripción del acorazado «España», 40.000 pesetas; a disposición del general Ejército del Norte, 30.000, y pro hospitales del Cuarto Cuerpo de Ejército, 9.386/70.
nueve y media, diez, diez y media y once.
La Santa.—Misas de siete a diez de la mañana, de media en media hora. Adoratrices.—Misa a las ocho.
Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.
Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.
Siervas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.
Reparadoras.—Misa a las ocho.
Las Madres (San José).—A las ocho menos cuarto.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE
ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijos, ALAEJOS (Valladolid)

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De ocho a veintiuna.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Para defender la cultura

Los «intelectuales» que están a lado de los rojos

SALAMANCA.—En Barcelona se está celebrando un Congreso llamado pomposamente «Congreso de los intelectuales para la defensa de la cultura». Hemos tenido interés en repasar la lista de los asistentes que publica «La Vanguardia», edición del 3 de los corrientes. Y hemos descubierto un mundo «intelectual» nuevo: La casi totalidad de los nombres nos son totalmente desconocidos. Así Inglaterra que está viviendo estas horas el siglo de su literatura, sólo ha destacado un nombre: «Strathquey». Y Francia a Neussme, a dadista Txara, al redactor de «Commune» Btench, a G. Piellement, Fles y a Dithuit. Todos los nombres gloriosos de la literatura de los países democráticos brillan por su ausencia. Hay en cambio entre los asistentes un tropel de rusos. Para demostrar la provincialización soviética de España.

El nuevo edificio del Banco Nacional alemán

BERLIN.—Se inauguró la nueva parte del edificio destinado al Banco Nacional y que es el inmueble más grande de todo Berlín, mide 680 metros cúbicos y en él han estado trabajando durante tres años 800 obreros. Hubo que tirar 40 casas para dar mayor espacio a esta edificación.

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.—Laboratorios Carasca.—Rentería, (Guipúzcoa).

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Tip. y Enc. de Senén Martín.-AVILA

El problema triguero y el Nacional-sindicalismo

Por Dionisio Martín

Libro que analiza totalitariamente el máximo problema nacional y expone su solución de acuerdo con la doctrina del nuevo Estado

PEDIDOS AL AUTOR:

Avenida del Generalísimo Franco, 4.—VALLADOLID
y en las principales librerías

PRECIO DEL LIBRO,

CONTENIENDO 16 GRAFICOS, 5 PESETAS

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre vencido en 30 de junio próximo pasado podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las Sucursales del Banco de España situadas en la zona ocupa por el Ejército Nacional

Valladolid 5 de julio de 1937.

Oficinas: Valladolid.—Claudio Moyano núm. 1 y 3
San Sebastián.—Peñaflorida núm. 10

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Cura el ardor de estómago el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 45;
Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Turbato popular Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿CALLOS?

cuando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y jirinetos

Hay muchas imitaciones febles. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

SANIDAD

No os engaños con la artificiosa energía que da el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno.

El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dan las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastin a las 8
	a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastin a las 18
	a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 18	Llegada a Arevalo a las 19'30
de Arevalo a las 7'30	a Avila a las 9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
de Piedrahita a las 9'30	a Barco a las 10'15
de Barco a las 13	a Piedrahita a las 13'45
de Piedrahita a las 14	a Avila a las 16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
de Arenas a las 12'30	a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 16	Llegada a V. del Obispo 19
de V. del Obispo 7	a Avila a las 10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30	a Avila a las 14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las 7	Llegada a Navaluenga a las 10
de Navaluenga 12'30	a Avila a las 15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
	Llegada a Leganés a las 17'55
	a Getafe a las 18'05
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las 9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'10
	Llegada a Avila a las 16'55

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las 18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
	Llegada a Leganés a las 15'30
	a Getafe a las 15'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las 13'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40
	Llegada a Avila a las 19

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”



Anemia-Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

Cuartel General del Generalísimo

ESTADO MAYOR

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 13 de Julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—Un intento de ataque a las posiciones de Castro Alén fué desbaratado antes de iniciarse.

Frentes de Santander, Asturias y León.—Sin novedades dignas de mención, habiéndose pasado dieciocho milicianos con armamentos.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—En el día de hoy el enemigo, quebrantadísimo con el fracaso de su ofensiva y pérdidas sufridas, ha disminuido su presión y pretende establecerse delante de nuestras posiciones. Se han ocupado varias líneas de trincheras, de donde fué desalojado el enemigo, que abandonó gran número de bajas.

Frente de Aragón.—En el frente de Aragón, sector de Albarra-cin, han sido conquistadas varias posiciones enemigas por nuestras tropas, infligiendo al enemigo un serio castigo.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en varios sectores, habiéndose pasado a nuestras filas diez soldados con armas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación y elementos antiaéreos han abatido ocho aviones, haciendo prisioneros a algunos tripulantes todos ellos rusos y un americano.

El número de aviones derribados en los días de batalla aérea sobre Brunete se elevan a cincuenta y siete comprobados, más doce probables. Las pérdidas propias han sido cinco aviones en el mismo tiempo.

Salamanca, 13 de Julio de 1937.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Del Gobierno Civil

Quinta relación de cantidades recibidas en este Gobierno civil con destino a la suscripción abierta para adquirir un nuevo acorazado «España».

Lidío Jiménez, 15 pesetas; Nicolás Carrillo, 25; Eugenio Rodríguez Zurdo, 3; Segundo Iglesias, 1,50; Tomás Mayoral, 5; Rogelio Jiménez, 8; Fernando Enriquez, de Salamanca, 50; Manuel Abellán, 5; Escuela de Niños número 2 de Sanchidrián, 4; Escuela de Niños de Villafranca de la Sierra, 12; Escuela de Niñas de Navacedilla de Corneja, 8; Hilario Hernández, 5; Mateo Hernández, 3,50; Gregorio Calvo, 5; Julián González (El churrero), 5; Manuel Maiz, 5; Rosario Carmen Pol, 10; Vitorino Martín, 10; Agapito Castro, 4; Daniel Pérez, 2; Fernando Tomé, 50; Cesáreo Palacios, 25; Antonio Ortiz, 5; Jesús López Hurtado, 2; José Regalado, 25; Joaquín Leirado, 25; Teodoro González Capitán, 10; Juan José Quemada, 10; Miguel González, de Velayos, 2; Félix Salinero, de Cillán, 2; Salustiano Hernandez, de Narros del Castillo, 5; Abelardo Muñoz e Isabel López, 10; Duque de Parcen, 25; Saturnino Maryn, 10; Federico Yáñez, de Navaescorial, 5; Juan B. Hernández, de Navaescorial, 5; José A. Fraile de Aldeanueva de Santa Cruz, 5; Teodoro Galán, 10; Castor Martín, 25; Vidal Pastor, Maestro de Sanchorreja, 10; Miguel Hernández, Secretario de Hernansancho, 5; Señoritas de Albarán, 10; Rufino Gómez, 5; Augusto López, 5; Demetrio Gallego, 10; Esteban Paradinás, 25; Narciso Valdaña, 5; Silvestre Cornejo, 15; Marqués de la Romana, 100; Pedro Fernández Cayón, 5; Manuel Pérez Rodríguez y Señora, 100; Jesús Rodríguez y Señora, 200; Baltasar Yáñez, 25.

Importa esta relación 962 pesetas.

Suma anterior 5.307,60.

Suma total 6.269,60 pesetas.

Se reciben donativos en este Gobierno civil de ONCE A UNA de la mañana.

Llamamiento a filas del último trimestre de 1936 y primer semestre del reemplazo de 1930

En cumplimiento de las órdenes de concentración y movilización insertas en el «Boletín Oficial» del Estado fecha 13 del actual, se observarán por los Ayuntamientos las siguientes reglas.

1.ª Los Ayuntamientos en el momento de tener conocimiento de esta orden dispondrán urgentísimamente el alistamiento sin sujeción a plazos normales, la concentración y reconocimiento médico de los mozos del cuarto trimestre de 1936. Estas operaciones estarán terminadas en un plazo de 48 horas a contar desde la recepción de esta orden.

2.ª Dispondrán la presentación en esta Caja, acompañados un delegado del Municipio de los que resulten útiles del citado trimestre de 1936, de los nacidos en el cuarto trimestre de años anteriores que hayan sido agregados al de 1936, o hayan servido como voluntarios, de los del cupo de instrucción del primero y segundo trimestre de 1930 que no sean de Infantería, o que siendo de Infantería pertenezcan a Cuerpos cuyas planas mayores se encuentren en zona no liberada, y de los reclutas de estos trimestres de 1930, que hubiesen disfrutado prórroga y no estén movilizados.

Dicha presentación tendrá lugar en los días siguientes:

Partido de Avila el día diez y siete del actual, idem de Arévalo el día diez y ocho, idem de Arenas y Cerebreros el día diez y nueve, idem del Barco el día veinte, idem de Pidraba el día veintiuno.

3.ª Dicho comisionado traerá y entregará en Caja las filiaciones y además una relación de todos los nacidos y alistados del cuarto trimestre de 1936, con expresión del oficio de cada uno y fallo del Ayuntamiento acompañando los certificados facultativos individuales de los de dicho trimestre que resulten excluidos total o temporalmente y de servicios auxiliares, con indicación del grupo, número y letra del cuadro de inutilidad en que se halle incluida la excep-

AVILA AL DIA

Esta noche no hay reunión municipal

Por coincidir con la hora de la velada necrológica del señor Calvo Sotelo (q. e. p. d.) y con el fin de que los concejales puedan asistir a este acto, ha sido suspendida la reunión anunciada para esta noche.

Homenaje de los funcionarios de esta Delegación de Hacienda al general Mola

En el día de ayer quedó colocada una lápida que el delegado, jefes y funcionarios de la Delegación de Hacienda dedican a perpetuar el paso por dichas Oficinas, en donde tuvo su Cuartel General, el gran patriota y caudillo Excmo. señor don Emilio Mola Vidal; empezando, a partir del día 16, las Misas Gregorianas, que sufragadas por dicha Delegación, se celebrarán a las nueve y media de la mañana en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia de la Santa de esta capital, en sufragio de su alma.

CONSULTA

de enfermedades de Aparato Digestivo y Nutrición

pasará durante el mes de julio, de 11 a 1, en San Segundo, 24 principal, el **Dr. B. Lorenzo Velázquez**

Catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Juan Durán de heridas en el pie derecho.

También ha sido asistido en dicho benéfico establecimiento Gregorio Sánchez Martín, que sufría herida contusa en el labio superior, lesión que se produjo al caerse en la vía pública.

SE VENDE con o sin los locales en que está instalada una máquina de descascarar piñón, movida eléctricamente, en perfecto estado de funcionamiento.

Para tratar, dirigirse a doña Emilianita Tejerizo, calle del Aviador Franco, núm. 32.—AREVALO.

Junta Provincial de Abastos

Nuevos precios para el café

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, ha acordado que a partir del día 10 corriente rijan en toda la provincia de Avila los siguientes precios máximos para el café:

Torrefacto.

En almacén, 13'68 ptas. kilo. Al detall, 14'50 ptas. kilo.

Tueste natural

En almacén, 14'45 ptas. kilo. Al detall, 15'40, ptas. kilo.

En los pueblos, los señores alcaldes respectivos determinarán el precio máximo local dentro del fijado en general para la provincia.

Estos certificados llevan timbre de 0,25 pesetas. Los de 1930 deberán traer consigo la cartilla militar.

4.ª Tan pronto tengan hecha la clasificación, e independientemente de la relación anterior, me comunicarán los alcaldes con toda urgencia y siempre antes del día diez y ocho el número de los reclutas útiles que haya del cuarto trimestre de 1936.

5.ª Los Ayuntamientos entregarán a la salida de los reclutas, los socorros de tránsito que marca el Reglamento y se reintegrarán de ellos con relación nominal en esta Caja de recluta, en un plazo de treinta días después de la concentración, pasado el cual se reintegrará a Hacienda su importe.

6.ª Los del cupo de instrucción del primero y segundo trimestre de 1930, que pertenezcan al Cuerpo de Infantería cuya Plana Mayor se encuentre en zona liberada se incorporarán directamente a su Cuerpo sin pasar por esta Caja.

Avila 13 de julio de 1937.—El teniente coronel jefe, **Vicente Costell**.

Falklore de Avila

Como término del ciclo de recitales poéticos radiados en la emisora local en días de las pasadas semanas, por la distinguida señorita Pilar Martín Alonso, que ha interpretado magistralmente las poesías folklóricas del libro «Cumbres y torres», de Mayoral Fernández, próximo a publicarse, mañana, a las tres de la tarde, lo será «Avila».

Se intercalan en ella, como en todas las radiadas de las comarcas de la provincia, con el espíritu histórico y característico, las canciones genuinas. Y el Ave María de Victoria sirve de ingreso a la segunda parte.

ADMINISTRACION

Compra y Venta de inmuebles rústicos y urbanos. Luis Benito. Plaza de Santa Teresa, 5, Avila.

Reunión del Ropero de San Vicente de Paul

Mañana jueves, a las doce, en el Palacio Episcopal, tendrá lugar la reunión mensual del Ropero de San Vicente de Paul.

Se ruega a las señoritas asociadas la puntual asistencia.

Ecos de Sociedad

Necrológica

En Barcelona, donde estaba destinado, ha muerto asesinado por las hordas marxistas el teniente de Intendencia y paisano nuestro don Fermín Alberto Cuervo Blazquez.

El finado estudió la carrera militar con gran aprovechamiento en el palacio de los Polentinos, y promovido a oficial prestó algún tiempo servicio en África pasando después a Barcelona.

Durante su estancia en Cataluña se distinguió por su actuación de echista, y al estallar la revolución de octubre desempeñaba el cargo de comandante militar de Reus desde el cual, con su ejemplo y arrojo, logró contener en dicha ciudad a los marxistas los cuales no lograron como eran sus deseos, apoderarse de la ciudad.

La actitud valiente del teniente Cuervo le valió la enemiga del izquierdismo catalán, y a los pocos días de estallar el movimiento nacional fué asesinado en Barcelona, entregando su alma a Dios con el grito de viva España en los labios.

A toda la familia del difunto, especialmente a su padre don Natalio Cuervo, hermanos y demás familia, les enviamos nuestro más sentido pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del bizarro militar (q. e. p. d.).

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del operario que fué de la sociedad Electra Abulense don Domingo Jiménez (q. e. p. d.) la misa que se diga mañana a las nueve en la parroquia de Santiago será aplicada por el eterno descanso de su alma.

«Sanatorio Médico-Quirúrgico»

Avenida de Portugal, 11 (Hotel)

Consulta diaria de 12 a 1

Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ

Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 15 de julio de siete de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo.

De dos a ocho, sexto grupo. Por la noche, a las nueve, séptimo grupo.

Donativos para los trenes Hospitalares

Bar «El Aguila» 7 botellas de coñac y un salchichón; bar «Florida» 12 botellas de coñac; don Isidoro Heras 2 kilos de salchichón; don Restituto Martín un jamón; café Novelty 12 botellas de coñac; café Pepillo 12 botellas de coñac.

Los telegramas abandonados por la censura de Aguirre

I

El crimen de la evacuación infantil

Sobre la mesa del sicario de Aguirre que ejercía la censura, ha quedado una montaña de papeles. No le dieron tiempo el empuje de nuestros soldados y el miedo propio a recogerlos, o destruirlos, y allí han quedado los textos originales, mendacidades venenosas, que unas cuantas víboras a sueldo iban depositando para contagiar con su barba pútrida, a los lectores de ciertos diarios extranjeros, ingleses en su mayoría. Ahí están las firmas de los gacetilleros entre las cuales hay alguna, de viejo buscavidas, adulador eterno de los que arrojan menudrugos a la jauría... El señor Jefe de Prensa del innovable Alcalá Zamora, Emilio Herrero, se ha dedicado estos días a calumniar a España.

Ahí han quedado sus bajas adulaciones a ese Manning, que ha sido alma—alma condenada—de las logias, para arrancar de sus hogares a millares de niños españoles. Manning trata de que las criaturas se trasladen a los sitios más dispersos, y anda y corre, y vuelve y se exhibe para cumplir su obra odiosa. Emilio Herrero le sirve de botafumeiro y envía telegramas a su agencia, que son nube de incienso para la vanidosa miss. Con el número 7.192 expide un telegrama en que, después de mil adulaciones, habla de que Manning ha dicho a su Agencia: «Estoy encantado de la labor realizada por el comité de Londres para la recaudación de fondos y preparación de alojamiento de niños. Quiero hacer un llamamiento a América, pero las dificultades de distancia me impiden trasladar allí a los niños españoles. Estoy seguro de que suplirán esas dificultades las aportaciones económicas. Necesitamos mucho dinero»...

He aquí el secreto de ciertas actividades: «Necesitamos mucho dinero—repita la miss—las cantidades que se recauden podrían enviárselas al comité de Londres. Tengan la seguridad de que las administraremos bien.» Sana y eficaz advertencia, porque la gente se tan desconfiada...

El 16 de Mayo, envía Herrero un despacho que tiene intenciones de lírico y da en cursi, con ribetes de idiota, pues después de sus exaltaciones, se contradice y deja ver la verdad de la tragedia entre el pomposo oropel de sus alabanzas a la histórica Manning. Es la jornada dramática en que se embarcan cuatro mil niños españoles con rumbo inseguro, hacia tierras desconocidas: «Jamás se ha visto espectáculo más magnífico que el muelle abarrotado con cuatro mil niños—dice—imponente espectáculo, vistosidad grandiosa, magnífica organización, dirigida por Manning y por los doctores Rusell, Ellis, Ruiz Peña y las personalidades de la Asistencia social. Manning fué aclamada por los padres de las criaturas gozosas.» Esto dice el belloco, pero se le escapa entre la burda trama de su fingido entusiasmo la triste e hirviente verdad: «Hubo escenas desgarradoras, de emoción familiares, abrazos, llan-

to, costando trabajo a algunas madres desprenderse del hijo, sufriendo desmayos...» Y se llama español el que en el mismo despacho alza una punta del velo que oculta la tragedia, y se crispa con éxtasis ante la figura siniestra de esa miss, que arrebató a los hijos de los brazos maternos.

No van los niños hacia los puertos cercanos de Francia e Inglaterra; y conocemos y conoce el mundo entero la dolorosa expedición a Méjico, y en estos despachos hay pruebas de que lo que importa es arrojarlos lejos, donde aprendan a odiar el nombre de la Patria que ellos desgarran y manciplan.

A Manning no le interesa otra cosa que la alabanza de los desalmados y el dinero de los imbéciles, que ellos «administraban bien». Ya sabe Herrero dónde llevan a las criaturas, que el día 6 telegrafiaba a su agencia: «Conserjería Asistencia Social gestiona la oportunidad de otro envío de 1.500 niños en barcos rusos», y la censura de Aguirre le tacha las dos últimas palabras.

El 29 vuelve a telegrafiar: «Prepárese evacuación de mil niños Rusia, por iniciativa de la Embajada rusa y corriendo los gastos de transporte y estancia por cuenta del gobierno soviético. Los niños serán de cinco a doce años. Gestionase barco francés para transportarlos, desembarcando en Leningrado, estableciéndose colonia».

Y siempre la entrometida miss: «Continúa en Bilbao Manning confiando aportaciones. América mito perfecto de sus afanes». En su despacho número 17170, nos da cuenta Herrero de que «A bordo del «Alice Marie» ha llegado suntuosa ambulancia sanitaria inglesa, entregándola mañana Manning al gobierno vasco».

Luego, en el cúmulo de telegramas en idiomas distintos, se ve la abierta ayuda que Inglaterra le presta a Aguirre y sus secuaces. Son los barcos de la Armada que custodian, no ya la evacuación, sino la entrada de mercantes carados.

El día primero de Mayo telegrafían a la Agencia Havas: «Seis tarde ha entrado en el puerto un destroyer inglés, trae comisión proteger primera evacuación, según acuerdo Gobiernos británico y vasco». Herrero, en su despacho número 27.104, dice: «Han enirado víveres, convoyados por un crucero y cuatro destroyers ingleses, los barcos «Galea», «Cabo Corona» y «Zurriola», que, por su nombre, se ve que no son, precisamente, de pabellón inglés».

El día 16 de Mayo, todos los corresponsales envían información, que coincide con este despacho de Havas: «Zarpó «Habana» con cuatro mil evacuados, uniéndose dos acorazados y dos destroyers ingleses para acompañarle».

Sábese oficialmente que el crucero «Cervera» ha lanzado un radio declarando que la salida del «Habana» protegido por barcos ingleses equivalía al cumplimiento de la no intervención.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEDEAS - SIFILIS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.